

(WVL)

**Van:** [redacted] (WVL)  
**Verzonden:** dinsdag 14 juli 2020 13:07  
**Aan:** [redacted] (PPO); [redacted] PPO; [redacted] (BS); [redacted] (BS); [redacted] (WVL)  
**CC:** [redacted] (WVL); [redacted] (WVL); [redacted] (WVL)  
**Onderwerp:** Voorbereiding reguliere TGG-overleg donderdag 16 juli a.s.  
**Bijlagen:** Verslag reguliere TGG-overleg dd 6 juli 2020.pdf; Bijlage 1 verzoek Pouw A7 Badhoevedorp-Holendrecht.pdf; Bijlage 2 procesplanning monitoring top5 TGG werken v027020.xlsx  
**Urgentie:** Hoog

Beste collega's,

Ter voorbereiding van het reguliere TGG-overleg donderdag 16 juli a.s. volgt hierbij de stand van zaken met in rode cursieve tekst weergegeven een paar vragen/bespreekpunten. Het verslag van het overleg op 6 juli j.l. is eerder toegezonden maar voor de zekerheid nogmaals bijgevoegd.

### Departementaal dossier / beleid

- DGWB gaat contact op nemen met RWS-PPO ([redacted]) over wat mogelijke toepassingen kunnen zijn van TGG, met aandacht voor het project Zeesluizen IJmuiden in welke fase het project zich bevindt. *Is hierover nog wat te melden?*
- Theo Pouw heeft WVL benaderd over toepassing van TGG in het project A9 Badhoevedorp-Holendrecht dat wordt uitgevoerd door de buitenlandse combinatie VEENIX (FCC, Macquarie, Count&Cooper en Siemens) en wil hierover in gesprek [bijlage 1]. De toepassing van TGG is conform het contract niet toegestaan. Kenmerken van het project zijn dat de uitvoering van het werk grenst aan een gevoelig veenweidegebied, de ondergrond erg zettingsgevoelig is en er sprake is van een zoet milieu. Deze drie kenmerken verhogen elk de risico's van het toepassen van de TGG, waarbij het nog onduidelijk is of het hier om de oude voorraad TGG gaat van Pouw of dat het nieuw geproduceerde TGG betreft. WVL heeft ter oriëntatie de nodige informatie opgehaald bij het RWS IPM-team van dit project en de betrokken bodemadviseur van RWS-WNN. Er zijn door WVL enkele vragen gesteld aan Pouw die ze graag onderdeel van het gesprek met RWS willen maken. *Tijdens de vergadering bespreken of/hoe we invulling willen geven aan het overleg met Pouw.*
- Naar aanleiding van de brandbrief van ATM en Pouw aan de Stas I&W heeft DGWB een informatieve nota naar de Stas gestuurd en zijn vervolgens haar vragen beantwoord. DGWB gaat een externe bemiddelaar/adviseur aantrekken die moet onderzoeken hoe de barrières weggenomen kunnen worden voor de toepassing van TGG. In dat kader zullen de mogelijkheden bij RWS onderzocht worden. *Is hierover door de RWS-BS nieuws te melden?*
- De landsadvocaat heeft in opdracht van het Team RWS Advocaten een conceptnotitie opgesteld waarin de zorgplichtbepalingen uit art. 13 Wbb, art. 6.8 WtW en art. 7 Bbk zijn geanalyseerd en wat op grond van deze zorgplichtbepalingen redelijkerwijs van RWS zou kunnen worden gevraagd m.b.t. de TGG in de dijk Perkpolder. De conceptnotitie is door de RWS-CD ter beoordeling voorgelegd aan [redacted] van HBJZ en aan [redacted] jurist bij de CD. Op 20 juli a.s. wordt de notitie met de betrokkenen en de landsadvocaat besproken.
- De SIKB wil de herziening van protocol 7510 ter hand nemen. Voor de CCvD van 25 juni j.l. was geagendeerd een besluit te nemen of wordt ingestoken op procescertificering of productcertificering. RWS maar ook de NVPG hebben aangegeven dat er eerst meer tijd nodig is voor de interne standpuntbepaling. Vervolgens heeft de SIKB voorgesteld om een adviescommissie in te stellen om procescertificering of productcertificering eerst te verkennen en vervolgens een voorstel ter besluitvorming voor te leggen aan de CCvD. DGWB heeft aangegeven niet in een dergelijke commissie te gaan zitten aangezien ze zich qua beleid niet willen binden aan de SIKB. RWS-Bodem+ heeft dit standpunt overgenomen. RWS als opdrachtgever zag geen andere mogelijkheid om ook te bedanken voor het lidmaatschap van de adviescommissie. De SIKB gaat nu een externe adviseur inhuren die eerst afzonderlijke verkennende gesprekken gaat voeren met de verschillende partijen.
- ILT is bezig met de organisatie van een community of practice over TGG in de vorm van een webinar om de omgevingsdiensten en waterschappen te informeren. Deze wordt gehouden op 25 augustus of 29 september 2020. [redacted] van DGWB wordt gevraagd voor een bijdrage en [redacted] is hiervoor ook gevraagd.

## Perkpolder

- Er is nog geen reactie van de rechtbank ontvangen op de antwoordbrieven van de landsadvocaat en de advocaat van de gemeente Hulst m.b.t. het deskundigenverzoek.
- RIVM gaat na de zomer starten met het opstellen van een scoping document dat eind 2020 kan worden opgeleverd. Het gaat hierbij om actualisatie van het effectenonderzoek op de volksgezondheid van 2018. RWS-ZD is opdrachtgever.
- De tweede monitoringronde in Perkpolder is in mei j.l. uitgevoerd. Het eerste bericht van Deltares is dat in de kwelsloot op twee locaties voor het eerst verhoogde arseenconcentraties zijn gemeten en ook in het grondwater tussen de TGG en de kwelsloot. Er wordt nog nagegaan of dit is veroorzaakt door de TGG. Op 20 juli komt de brede begeleidingsgroep in Delft bij elkaar om zich te buigen over de resultaten van de monitoring tot nu toe en de geplande activiteiten.
- [REDACTED] van Deltares (ontwerper van het kwelscherm) werkt in opdracht van RWS-ZD aan een plan van aanpak / handreiking voor een goed beheer en onderhoud van het kwelscherm door het Waterschap Scheldestromen. Hierover is geen nieuws te melden.
- RWS-ZD wil, op basis van een eerder gehouden risico-sessie, voor de benoemde top-5 ongewenste gebeurtenissen de geïnventariseerde preventieve en correctieve maatregelen verder laten onderzoeken door een adviesbureau zodat we een betrouwbaar beeld krijgen van de omvang, uitvoerbaarheid en kosten van deze maatregelen. [REDACTED] is initiatiefnemer en [REDACTED] is betrokken.
- Door externen wordt nogal eens de vraag gesteld of de TGG in de dijk Perkpolder niet gesaneerd moet worden. Dit komt impliciet ook aan de orde in het deskundigenverzoek. RWS-ZD wil op korte termijn een milieueffect/milieurendement analyse laten uitvoeren ervan uitgaande dat de dijk Perkpolder geheel/gedeeltelijk gesaneerd zou moeten worden. [REDACTED] is initiatiefnemer en [REDACTED] is betrokken.

## Westdijk

- De procedure wat betreft het WOB-verzoek Westdijk loopt. Verder geen nieuws te melden.

## Controleonderzoek TGG in RWS-werken

- Tauw is volop bezig met de uitwerking van de meetplannen voor de top-5 RWS-werken. Op vrijdag 10 juli j.l. is een expertmeeting gehouden bij Tauw in Deventer. Ook de collega's van de districten zijn aangehaakt in het proces. De verschillende conceptdocumenten zijn besproken. Deze worden geïntegreerd in één document, waarin ook de 'bouwtekeningen' voor de grondwatermeetnetten volledig zijn uitgewerkt. Over circa 2-3 weken volgt de concept BE-raming voor de uitvoering. De producten moeten uiterlijk begin augustus opgeleverd worden. Enkele aandachtspunten:
  - Door de leemten in de areaalinformatie hebben we de te monitoren vakken in de A4 Omlegging Steenberg en de A5 Westrandweg weer moeten aanpassen.
  - Advies van Tauw is om de installatie van het peilbuizenmeetnet plus driemaal meten in het eerste jaar in één pakket aan te besteden. En de monitoring voor de opvolgende jaren opnieuw aan te besteden. De ervaring leert dat dit veel prijsvoordeel op kan leveren vanwege de uitonderhandeling met laboratoria over de analysekosten. Naar verwachting vormen de analysekosten verreweg de grootste kostenpost.
  - Advies om eerst nog een milieukundig vooronderzoek uit te laten voeren door Tauw om te voorkomen dat we de peilbuizen in een bodemverontreiniging plaatsen (= risicobeheersmaatregel). Dit is WVl-intern besproken en Tauw is gevraagd een offerte uit te brengen.
- WVl is gestart met de verkenning hoe de aanbesteding van de uitvoering van de monitoring georganiseerd moet worden. Het is de bedoeling om gebruik te maken van de SO3 Samenwerkingsovereenkomst Ingenieursdiensten. Op 16 juli heeft het projectteam overleg met de inkoopadviseur van WVl over de aanpak van de aanbestedingsprocedure en de documenten die geleverd moeten worden. Een indicatieve planning o.b.v. de aanbesteding van een ander SO3-project is ter info bijgevoegd [bijlage 2]. *Voor zover relevant terugkoppeling van het gesprek met de inkoopadviseur WVl.*
- De RWS-BS heeft 14 juli j.l. bericht dat de plv. DG-RWS met de DG-DGMO heeft gesproken over de beschikbaarstelling van het budget ter grootte van € 2,65M. DGMO heeft verzocht om aanvullende informatie om tot een beslissing te komen. De RWS-BS stelt hiervoor een memo op.
- RWS-WVl werkt aan een projectplan voor de uitvoering van de monitoring. Hierin zullen onderwerpen als communicatie, sturingslijnen, e.d. een plek krijgen. Na de zomervakantie leggen we een eerste versie voor aan het reguliere TGG-overleg.

## Controleonderzoek in de Noordwaard

- Directeur [REDACTED] van het WSRL wil op termijn een gesprek met een vertegenwoordiger van RWS op directieniveau. Beleidsadviseur [REDACTED] van het WSRL is nu met vakantie en is 17 juli weer terug. Het gesprek zal na zijn terugkomst gepland worden. De gesprekslijn is tijdens het vorige reguliere TGG-overleg besproken.
- Het WOB-verzoek van familie [REDACTED] over grondverzet in de Noordwaard is in behandeling bij de gemeente Altena en RWS-WNZ. Er worden zeer veel gedetailleerde vragen gesteld over het grondverzet in het algemeen en meer specifiek over de primaire waterkering/Steurgatdijk. Collega's die indertijd in het projectteam Ontpoldering Noordwaard zaten hebben veel informatie uit de archieven verzameld, waaronder over de TGG die is toegepast in de Noordwaard. [REDACTED] is betrokken bij dit WOB-verzoek.

